Giải bài 50 trang 87 sách giáo khoa hình học lớp 9 tập 2
Đề bài

[image: image1.jpg]Cho duong tron dudng AB cb dinh. M Ia mét diém chay trén duong tron. Trén tia di cua tia
MAy 6iém I 'sao cho MI = 2MB.

a) Ching minh ATB khong i
b) Tim tap hop céc diém I ndi trén.




Hướng dẫn giải

[image: image2.jpg]V6i doan thing AB va géc a (0° < a < 9°) cho truéc thi quy tich céc diém M théa man AMB - a
14 hai cung chira g6c a dung trén doan AB.
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[image: image4.jpg]a) Vi BMA = 90" (goc ndi tiép chin nira dudng tron) suy ra trong tam gidc vuong MIB c6

s w4 e |
tanAIB = 2 — } — ATB = 26"34.
Vay ATB khong
b) Phén thuan:

Khi diém M chuyén déng trén duéng tron duéng kinh AB thi diém I ciing chuyén dong, nhung lusn
nhin doan thing AB cé dinh dusi géc 26°34' , vay diém I thudc hai cung chira géc 26°34' dung

trén doan thing AB (hai cung AmB va Am'B)

Phén g0

Léy diém I" bét ki thusc AmB hoac Am'B, I' A cit duong tron dudng kinh ABtai M.
Tam gidc vusng BMT, c6 tan]’ = 418 — tan26°34'

Két luan: Quy tich diém I Ia hai cung AmB va Am'B.
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